



**COMUNE DI MENDICINO**  
(Provincia di Cosenza)

**GARA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO  
DI GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI  
( CIG N. 605375115D )**

**DURATA 5 ANNI**

Dicembre 2014

F.A.Q. – RICHIESTE DI CHIARIMENTI E RELATIVE RISPOSTE

**Quesito n. 1 :**

E' consentito il ricorso all'avvalimento per l'iscrizione alla categoria 5 e alle sottocategorie dello spazzamento meccanizzato e della gestione dei centri di raccolta?

**Risposta:**

No. Non è consentito il ricorso all'avvalimento per il requisito di Iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali ai sensi dell'art. 212 del D.Lgs.152/2006 e s.m.i., per come prescritto nell'art. 3 del disciplinare di gara e per come confermato dall'art. 49 comma 1 bis del DLgs 163/2006 e ss.mm.ii. .

**Quesito n. 2:**

In caso di ATI, le tre categorie e sottocategorie di iscrizione all'Albo Nazionale Gestori Ambientali richieste dal bando, devono essere TUTTE possedute da OGNI impresa partecipante oppure è necessario che ALMENO una impresa le posseda contemporaneamente tutte?

**Risposta:**

per come previsto nell'art 3 del disciplinare di gara "In caso d'associazione temporanea di imprese le iscrizioni dovranno essere possedute complessivamente dal raggruppamento, costituendo o già costituito. Ciascuna impresa associanda/associata dovrà possedere le iscrizioni necessarie per il compimento dei servizi dalla stessa svolti, così come specificati nella dichiarazione di volontà di costituzione di associazione temporanea d'impresa o nell'atto costitutivo".

Pertanto le singole imprese che si associano debbono possedere le iscrizioni all'albo nazionale gestori ambientali solo per i servizi da essi svolti.

Il RUP

Luca La Valle



Il Responsabile del Settore

Avv. Alessandro Greco

